

**ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΤΟΥ Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π ΓΙΑ ΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΕΤΟΣ 2011
(ΧΡΗΣΗ 01/01/2011-31/12/2011)**

**ΠΡΟΣ
ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΜΕΛΩΝ
ΤΟΥ Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π**

Κυρίες και κύριοι μέτοχοι, αγαπητοί συνάδελφοι
Η Εξελεγκτική Επιτροπή του ΕΔΟΕΑΠ αποτελούμενη από τους
Γεώργιο Μέρμηγκα πρόεδρο, Γεώργιο Αξελό, Γεώργιο
Χριστόπουλο, Παναγιώτη Χαραλαμπίδη και Γεωργία Καισαρίδου
μέλη, παρουσιάζει σήμερα στη Γενική Συνέλευση την έκθεσή της
με τις διαπιστώσεις του διαχειριστικού ελέγχου του Οργανισμού
μας , που διενήργησε για το χρονικό διάστημα από 1/1-31/12/2011
, σύμφωνα με το σχετικό άρθρο του Καταστατικού του ΕΔΟΕΑΠ.

Η Εξελεγκτική Επιτροπή, που συνεδρίασε για το σκοπό αυτό από
23/4-27/4/2011, εγκρίνει την οικονομική διαχείριση του ΕΔΟΕΑΠ,
το Γενικό Ισολογισμό, τον αναλυτικό λογαριασμό αποτελεσμάτων
χρήσεως και τον απολογισμό χρήσεως 2011 , χωρίς φυσικά να
κάνει εκτενή αναφορά των οικονομικών στοιχείων αφού αυτά
αναφέρονται αναλυτικά στην οικονομική έκθεση της Διοίκησης του
Οργανισμού.

Η Εξελεγκτική Επιτροπή θα σας εκθέσει σε γενικές γραμμές τις
διαπιστώσεις της από τον έλεγχο των λογιστικών βιβλίων και του
Ισολογισμού που διενήργησε.

Αναλυτικά από τον έλεγχο του ισολογισμού διαπιστώσαμε ότι :

Το 2011 αποδείχθηκε τελικά ως μία από τις χειρότερες χρονιές για τα έσοδα του Οργανισμού τα οποία και υπέστησαν δραματική μείωση τόσο στο σκέλος των εσόδων από το Αγγελιόσημο, όσο και από τις ασφαλιστικές εισφορές. Συγκεκριμένα τα συνολικά έσοδα του οργανισμού έφτασαν τα 45.362.489,70 το 2011 έναντι 57.597.532,55 το 2010 δηλαδή μειώθηκαν κατά 12 εκατ. ευρώ .

Η μείωση των εσόδων του οργανισμού οφείλεται κατά κύριο λόγο στα λιγότερα έσοδα από το αγγελιόσημο καθώς η κρίση οδήγησε στη μείωση της διαφημιστικής δαπάνης στα ΜΜΕ. Συγκεκριμένα ενώ το 2010 τα έσοδα από το αγγελιόσημο ήταν 40.537.559,16 ευρώ , το 2011 τα έσοδα έφτασαν μόλις στα 29.939.584,79 σημειώνοντας πτώση κατά 26,14%.

Για να αντιληφθούμε την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί αρκεί , να σημειώσουμε ότι τα έσοδα από το Αγγελιόσημο το 2008 ήταν σχεδόν διπλάσια από πέρυσι καθώς έφθαναν τα 59 εκατομμύρια. Το 2009 τα έσοδα έπεσαν στα 49 εκατομμύρια, το 2010 ήταν 40 εκατομμύρια ενώ πέρυσι δηλαδή το 2011 μετά βίας έφθασαν τα 30 εκατομμύρια .

Η Εξελεγκτική Επιτροπή γνωρίζει ότι τόσο το ΕΤΑΠ-ΜΜΕ, όσο και η διοίκηση του ΕΔΟΕΑΠ καταβάλουν πράγματι άοκνες προσπάθειες για τον έλεγχο και την είσπραξη του αγγελιοσήμου, πλην όμως η ολοένα και μεγαλύτερη διοχέτευση διαφήμισης προς το Διαδίκτυο δημιουργεί πρόσθετα προβλήματα για το Ταμείο, καθώς ως γνωστόν δεν εισπράττουμε αγγελιόσημο από τις internetikes διαφημίσεις . Αυτό λοιπόν, δηλαδή η θεσμοθέτηση αγγελιοσήμου στις διαφημιστικές καταχωρίσεις του διαδικτύου πρέπει, κατά την άποψη της επιτροπής , να αποτελέσει πρωταρχικό αίτημα του κλάδου προκειμένου να πάρει οικονομική ανάσα το ταμείο μας.

Εξακολουθεί ακόμη να υφίσταται το πρόβλημα αρκετών επιχειρήσεων, πρώην δημοσίου χαρακτήρα, που προσπαθούν να αποφύγουν την καταβολή του αγγελιοσήμου.

Παράλληλα η αύξηση της ανεργίας του κλάδου και το κλείσιμο επιχειρήσεων ΜΜΕ εξαιτίας της οικονομικής κρίσης οδήγησε στη μείωση των εσόδων ασφαλιστικών εισφορών που από 8.680.064,92 το 2010, έπεσαν σε 6.873.722,61 ευρώ το 2011. Υπέστησαν δηλαδή μείωση κατά 20,81%.

Παρά το γεγονός ότι οι δαπάνες του οργανισμού περιορίστηκαν, κατά την περσινή χρονιά, κατά περίπου 8 εκατομμύρια ευρώ και από 75.383.836,14 ευρώ το 2010 έφτασαν σε 67.145.623,57 ευρώ το 2011, το έλλειμμα μεταξύ εσόδων -εξόδων ανήλθε στα 4 εκατομμύρια ευρώ για την περσινή χρήση. Αυτό δείχνει και το μέγεθος του προβλήματος που πάντως δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται με σπασμωδικές ενέργειες και υπο καθεστώδες πανικού, αλλά με κοινωνικά κριτήρια και τις πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων μετόχων του ΕΔΟΕΑΠ.

Να σημειώσουμε εξάλλου ότι η μεγαλύτερη μείωση κατά περίπου 3,5 εκατομ. ευρώ έγινε πέρσι στον κλάδο παροχής υγείας με όσα αρνητικά συνεπάγεται αυτό για τα μέλη του Οργανισμού.

Από τα στοιχεία που μας δόθηκαν προκύπτει ότι η Διοίκηση του Ταμείου μείωσε κατά 5,30% και τις αποδοχές του προσωπικού, κάτι που δεν μπορούν να αξιολογήσουν τα μέλη της Ε.Ε δεδομένου ότι το Δ.Σ του Οργανισμού αρνήθηκε, παρά τα σχετικά αιτήματά μας να μας παράσχει αναλυτικά στοιχεία των δαπανών μισθοδοσίας ιατρών και προσωπικού με την αιτιολογία ότι τα στοιχεία αυτά αποτελούν προσωπικά δεδομένα.

Συνολικά τα χρηματικά διαθέσιμα του Ταμείου καθώς και τα χρεόγραφα έφθαναν στις 31.12.2011 το ποσό των 197.159.805,42 ευρώ πριν, βεβαίως από το τσεκούρι που επεφύλασε η τρόικα και η κυβέρνηση Παπαδήμου για τα χρηματικά αποθέματα ύψους 136 εκατομμυρίων ευρώ που είχαν κατατεθεί στην Τράπεζα της Ελλάδος και τα οποία χωρίς καν να ερωτηθεί η Διοίκηση του ταμείου είχαν μετατραπεί- όπως άλλωστε και σε όλα τα άλλα ασφαλιστικά ταμεία και οργανισμούς σε ομόλογα που υπέστησαν με τη σειρά τους βαθύ κούρεμα.

Συγκεκριμένα η ταμειακή απεικόνιση έχει ως εξής

- Καταθέσεις σε τράπεζες 160.792.061,62
- Χρεόγραφα 36.361.885,16
Τα οποία κατανέμονται ως εξής :

Ομόλογα	ευρώ	32.302.000,00
Αμοιβαία κεφάλαια	ευρώ	2.239.340,02
Μετοχές	ευρώ	1.820.545,14
-Μετρητά στο Ταμείο		5.858,64

Εκ μέρους όλων των μελών της Ε.Ε.

Ο Πρόεδρος της Ε.Ε.

Γεώργιος Μέρμηγκας

